

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 78 (4131)

ЧЕТВЕРГ,
1 июля 1971 г.

Цена
2 коп.

УКРЕПЛЯЯ КОРМОВУЮ БАЗУ

„Важной задачей остается улучшение и более полное использование лугов и пастбищ, расширение заготовок сена, травяной муки и сенажа, силоса и других сочных кормов, повышение урожайности всех кормовых культур“.

(Из доклада Л. И. Брежнева на XXIV съезде партии).

XXIV съезд партии поставил перед тружениками сельского хозяйства как одну из важнейших задач — дальнейшее развитие общественного животноводства. Хозяйства нашего района в новом пятилетии по сравнению с прошлым пятилетием должны сделать большой скачок вперед по производству мяса, молока, яиц и шерсти. Наряду с увеличением поголовья скота предусматривается повышение его продуктивности, улучшение качества производимой продукции и т. д. Все это является основным резервом развития животноводства и разрешить эту задачу в районе нельзя без создания прочной кормовой базы.

В этом направлении районная партийная организация проделала определенную работу и наметила конкретные пути для выполнения поставленных задач. В новом пятилетии объем производства зерна в районе по сравнению с прошлым годом возрастет на 17 процентов, картофеля — на 46, сахарной свеклы — на 32 процента. В 2,1 раза увеличится площадь под посевами кормовой моркови, что даст возможность произвести 14 тысяч тонн этой ценной культуры. На 62 процента возрастет валовой сбор силосных культур.

Значительно возрастет урожайность однолетних и многолетних трав и сена естественных пастбищ. У нас есть возможность заготовить на одну голову крупного рогатого скота в год до трех тонн сенажа и значительное количество сеной муки. За последние годы несколько возрос объем заготовок кормов за счет расширения посевных площадей и повышения урожайности культур. В прошлом году кормовые культуры занимали 28,5 процента всей посевной площади. В 1970 году по сравнению с 1965 было заготовлено разнообразных кормов в два раза больше, что в расчете на одну корову составило 34 цент. кормовых единиц. Это на 10 центнеров больше, чем в 1965 году. Одновременно улучшился состав рациона, за счет корнеплодов силосных культур, сена и сенажа. В результате, суточный рацион коров вместо 6,7 кормовых единиц в начале пятилетия содержал до 9,3 кормовых единиц. Все это сказало на продуктивности молочного стада.

Но если глубже разобратся в этом вопросе, то станет ясно, что первичные партийные организации, руководители хозяйств и специалисты не используют

все имеющиеся возможности в этом деле. Укрепление кормовой базы в животноводстве все еще остается для нас нерешенным вопросом, который мы должны успешно разрешить в ближайшее время. Результаты прошлой пятилетки показывают, что урожайность основных кормовых культур все еще ниже плановой. В прошлом году, например, мы сумели собрать с каждого гектара лишь по 200 центнеров кукурузы, 171 центнеру корнеплодов, 212 центнеру сахарной свеклы и 21 центнеру многолетних трав.

За последнее время районным комитетом партии принято немало конкретных, действенных мер по укреплению кормовой базы в хозяйствах района. Было вскрыто немало резервов по повышению урожайности кормовых культур и они в нынешнем сезоне успешно внедряются в жизнь.

Как известно, кукуруза является основной сочной кормовой культурой. У нас она ежегодно возделывается на 7 тысячах гектарах. В прошлом году мы собрали с каждого гектара по 200 центнеров. Кукуруза в настоящее время используется не только на силос, но и как зеленая подкормка в летний период, когда значительно снижается количество зеленых кормов на пастбищах. И, зная это, в некоторых хозяйствах неохотно возделывают эту культуру, получают низкие урожаи. Так в чем же причина этого? Во-первых, нарушается агротехника ее возделывания, размещается

(Окончание на 2 стр.)

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета депутатов трудящихся

Придавая важное значение своевременной заготовке высококачественных кормов и в целях мобилизации всех трудовых резервов, бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся объявили с 29 июня по 10 июля сего года ударный декадник по массовой заготовке кормов.

Руководители промышлен-

ных предприятий и организаций, колхозов и совхозов обязаны обеспечить участие в декаднике всех колхозников и рабочих совхозов, рабочих и служащих предприятий, организаций, всей сельской интеллигенции, а также пенсионеров и учащихся. Для оперативного руководства ходом заготовки кормов создан районный штаб по заготовке кормов.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ГИБЕЛИ ЭКИПАЖА КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ „СОЮЗ-11“

—подполковника Добровольского Георгия Тимофеевича, борт-инженера Волкова Владислава Николаевича, инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича

29 июня 1971 года экипаж орбитальной научной станции «Салют» полностью завершил выполнение программы полета и получил указание совершить посадку. Космонавты перенесли материалы научных исследований и борт-журналы в транспортный космический корабль «Союз-11» для возвращения на Землю.

После выполнения операции перехода космонавты заняли свои рабочие места в корабле «Союз-11», проверили бортовые системы и подготовили корабль к отстыковке от станции «Салют».

В 21 час 28 минут по московскому времени корабль «Союз-11» и орбитальная станция «Салют» расстыковались и продолжали дальнейший полет раздельно. Экипаж корабля «Союз-11» доложил на Землю, что операция расстыковки прошла без замечаний, и все системы корабля функционируют нормально.

Для осуществления спуска на Землю 30 июня в 1 час 35 минут после ориентации корабля «Союз-11» была включена его тормозная двигательная установка, проработавшая расчетное время. По окончании работы тормозного двигателя связь с экипажем прекратилась.

В соответствии с программой после аэродинами-

ческого торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система и непосредственно перед Землей—двигатели мягкой посадки. Полет спускаемого аппарата завершился плавным приземлением его в заданном районе. Приземлившаяся одновременно с кораблем на вертолете группа поиска после вскрытия люка обнаружила экипаж корабля «Союз-11» в составе летчиков-космонавтов подполковника Добровольского Георгия Тимофеевича, борт-инженера Волкова Владислава Николаевича, инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича на своих рабочих местах без признаков жизни. Причины гибели экипажа выясняются.

Своим самоотверженным трудом в области испытания сложной космической техники—первой пилотируемой орбитальной станции «Салют» и транспортного корабля «Союз-11» летчики-космонавты Добровольский, Волков, Пацаев внесли огромный вклад в дело развития орбитальных пилотируемых полетов. Подвиг мужества и нелегкого труда летчиков-космонавтов Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова, Виктора Ивановича Пацаева навсегда останется в памяти советского народа.

На полях района

В борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур труженикам полей района большую помощь оказывают летчики Казанского аэропорта. В данное время самолеты работают на полях колхоза „Родина“, на очереди колхозы им. Мичурина, „Путь к коммунизму“, „Большевик“ и другие.

В этом году двумя экипажами уже обработано гербицидами и ядохимикатами 13.850 гектаров посевов зерновых и технических культур, в том числе в колхозе „Дружба“ — 2150 гектаров, в колхозе „Москва“ — 2200, в колхозе им. Ульянова — 1500, На снимке: агроном-энтомолог Г. Ф. Спасов (справа) знакомит командира самолета А. Н. Астапова (в центре) и второго пилота В. П. Кондратьева с объектами работы. Фото М. Шакирзянова.



Советы—массовый орган народовластия

(С сессии районного Совета депутатов трудящихся)

Советы, рожденные революционным творчеством трудящихся России, стали ныне могучим государственным и общественным органом, выразителем подлинного народовластия. Партия делает все для того, чтобы роль местных Советов, как непосредственных и самых массовых органов народовластия все более повышалась.

Большие возможности коренного улучшения работы местных Советов, дальнейшего развития советской демократии открыли решения XXIV съезда КПСС, Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся».

О том, какое огромное воздействие на подъем всей деятельности сельских Советов оказывает это Постановление, шел разговор на сессии райсовета, состоявшейся 22 июня в районном Доме культуры.

Докладчик, председатель исполкома райсовета т. Кочергин рассказал, что за последнее время значительно повысился авторитет сельских Советов, их деятельность стала более разносторонней. Заметно усилилось влияние сельских Советов на хозяйственные дела, на своевременное выполнение государственных планов и заданий, лучшее использование земли, техники, материальных и трудовых ресурсов, укрепление трудовой дисциплины и улучшение условий труда. Более настойчиво стали решаться ими вопросы культурно-бытового обслуживания населения.

Примером положительной деятельности Советов служит Селенгушский сельский Совет, руководимый А. Никитиной. Выполняя Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся», заметно улучшили рабо-

ту Новоитлакинский, Мерликовский, Мамыковский, Старо-Альметьевский, Богданкинский сельсоветы.

За годы, прошедшие после принятия этого постановления, заметно укрепилась материальная база сельсоветов. Построено 5 новых административных зданий, 14 сельсоветов приобрели мотоциклы, на 6,7 тысячи рублей куплено для сельских Советов мебели. Укрепилось и финансовое положение. Бюджет сельских Советов составляется без дотаций, многие имеют на конец года сверхнормативные остатки, которые затем направляются на социально-культурные нужды.

Преобразование производственных управлений в управления сельского хозяйства райисполкомов, принятие нового Устава колхозов создали все условия для решительного улучшения работы районного Совета по руководству сельским хозяйством, для устранения имеющихся недостатков. Сейчас районный Совет активно участвует в разработке планов развития сельскохозяйственного производства, обеспечивает контроль за деятельностью колхозов и совхозов по выполнению ими планов и сверхплановых заданий по продаже мяса, молока и других продуктов, соблюдению требований законодательства по проведению в жизнь Устава колхозов и принципов внутриколхозной демократии.

В девятой пятилетке в области сельского хозяйства предстоит огромные и сложные задачи. Уже в первый год пятилетки—в 1971 году—предстоит, как обусловлено в социалистических обязательствах, получить с каждого гектара 23 центнера зерна и довести валовой сбор до 1,473 тысячи центнеров, продать государству сверх плана не

менее 120 тысяч центнеров зерна. С каждого гектара собрать 250 центнеров сахарной свеклы, 135 центнеров картофеля и 250 центнеров овощей. А труженики колхозов им. Синдрякова, «Восход», «Дружба», им. Мичурина, «Большевик», «Первое мая», «Правда» взяли обязательство получить урожай зерновых по 25—28 центнеров с гектара.

Животноводы района борются за то, чтобы продать государству в 1971 году 163,300 центнеров молока, 54,250 центнеров мяса, 1,396 центнеров шерсти и 4,150 тысяч штук яиц, в том числе, продать сверх плана молока 17,000, мяса—6750, шерсти—180 центнеров и яиц—350 тысяч штук. В связи с этим районный и сельские Советы должны беспокоить не простое выполнение намеченных планов, а в поле деятельности постоянно должны быть вопросы снижения себестоимости получаемой продукции. Они должны выступать активными борцами за экономию и бережливость, изыскание и полное использование имеющихся резервов. Кто, как не местные Советы, должны стоять на страже соблюдения законов о землепользовании, воспитывать у людей чувство бережного, хозяйского отношения к земле. Их должны также интересовать вопросы организации и оплаты труда в сельскохозяйственном производстве, внедрение новых передовых методов труда.

С активизацией пивовых органов—сельских Советов—укрепилась опора районного Совета. Это также один из факторов для успешного осуществления районным Советом многогранных прав и обязанностей.

Сельским Советам предоставлено право участвовать в рассмотрении годовых и

перспективных планов в колхозах и совхозах и это не формальный акт, а одно из важных средств осуществления государственного контроля за производственно-финансовой деятельностью предприятия и организаций. Однако есть факты, когда некоторые сельсоветы эти права не используют. Например, в колхозах им. Мичурина, «Алга», «Игенче», «Родина» средства, предназначенные на сельскохозяйственное производство, отвлеклись на другие цели. Или некоторые хозяйства не выполняют производственные планы, а сельские Советы не бьют ввиду этого тревогу.

Докладчик констатирует, что местным Советам предстоит многое сделать по заготовке и закреплению кадров на селе. Большая и кропотливая работа по этому вопросу ведется в Курмышском сельском Совете. Здесь ведется целенаправленная работа по подготовке кадров специалистов для колхоза. Многие делается по улучшению условий труда и быта колхозников. К сожалению этого нельзя сказать о таких хозяйствах, как колхозы «Алга», «Москва» и совхоз «Тюрнясевский», где молодежь после окончания школы уезжает из села, а в хозяйствах не хватает специалистов. Однако Кулбаево-Марасинский, Илютинский и Мамыковский сельские Советы не поднимают и не решают эти вопросы.

—Одной из главных задач Советов,—говорит т. Кочергин,—является забота об удовлетворении нужд и растущих запросов трудящихся. Советы должны постоянно заниматься улучшением дела народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, торговли и общественного питания, работой пред-

приятий бытового обслуживания, благоустройством населенных пунктов и дорожным строительством.

За последние годы районный и сельские Советы стали больше уделять внимания культурно-просветительной работе среди населения, стали конкретнее руководить деятельностью клубных и библиотечных учреждений, но и в этом вопросе еще много нерешенных проблем. Многие предостерегают для улучшения материально-технической базы культурно-просветительных учреждений, повышения роли и авторитета культпросветработников, повышения художественного уровня и эффективности проводимых мероприятий.

Отделу культуры исполкома райсовета совместно с сельскими Советами необходимо принять самые неотложные меры по устранению имеющихся недостатков.

Немаловажной задачей районного Совета,—подчеркивается в Постановлении ЦК КПСС,—является создание хороших условий труда, быта, отдыха людей в деревне. У сельского быта свои требования, особенности, сложности. Ощущение этой задачи дет способствовать дальнейшему повышению производительности труда, закреплению кадров на производстве, последовательному улучшению дела коммунистического воспитания трудящихся.

Местные Советы призваны твердо стоять на страже неуклонного соблюдения советского законодательства во всех областях государственной и производственной деятельности в повседневной жизни трудящихся. Принятие закона о новом Уставе способствует дальнейшему развитию и укреплению социалистической демократии в деревне, поднимают за-

(Окончание).

она на малопродуктивных землях при недостаточном внесении удобрений. В прошлом году по району на 1 гектар кукурузы было внесено по 8,6 тонны органических удобрений.

Как показал опыт, под эту культуру должно быть внесено как минимум до 20-30 тонн органических удобрений. Одним из важных факторов возделывания этой культуры является также своевременный уход за посевами и выполнение полевых работ с высоким качеством.

Надо отметить, что за последние годы несколько ослабло внимание к организации работ звеньев по возделыванию кукурузы, не применяются меры морального и материального стимулирования кукурузоводов. В некоторых хозяйствах нет хозяйского надзора

УКРЕПЛЯЯ КОРМОВУЮ БАЗУ

за посевами этой культуры. В начале прошлого года в хозяйствах района было образовано 102 звена по возделыванию кукурузы. Но до конца года многие из них уже распались. Однако такие хозяйства, как колхозы имени Ульянова, «Дружба», имени Мичурина, где применяется звеньевой метод, от возделывания этой культуры получили большой выигрш. Например, звенья Шигапа Фатхутдинова и Ислама Шайдуллина из колхоза «Дружба» получили с гектара по 304—326 центнеров этой культуры. А в целом по колхозу урожайность ее составила 278 центнеров. Ныне в районе образовано 66 звеньев по возделыванию кормовых культур. Они полностью укомплектованы

кадрами, в достаточном количестве оснащены нужной техникой, ознакомлены с методами работы передовых звеньев. Все кормовые культуры в основном были размещены на плодородных, хорошо обработанных участках. Предварительно были разработаны меры материальной заинтересованности, установлена аккордно-премиальная система оплаты труда.

За последнее время значительно больше стали заготавливаться такие ценные корма, как сенаж и витаминно-травяная мука. Насколько ценны эти корма многие хозяйства убедились на практике.

Одним из первых в нашем районе приступил к закладке сенажа и приготовлению

травяной муки совхоз «Тюрнясевский». Добавление этих кормов в рацион животных повысило продуктивность, снизило падеж молодняка, способствовало получению здорового, жизнеспособного приплода.

Поэтому в районе поставлена задача довести нынче урожайность сеянных трав до 25 центнеров с гектара. Под однолетние и многолетние травы мы ежегодно отводим до 9 тысяч гектаров земель. У нас немало хозяйств, получающих высокие стабильные урожаи этих культур. По 26—31 центнеру сена получили в прошлом году с одного гектара колхозы «Восход», имени Синдрякова, «Заветы Ильича», «Комбайн», «Татарстан» и совхоз «Тюрнясев-

ский».

Неплохие урожаи дадут корнеплоды. Под эти культуры отведено более тысячи гектаров площади. Особое внимание требует к себе богатая каротином морковь.

Большую роль в обеспечении животных сочными кормами играет создание культурных пастбищ. Пока в этом направлении проделана кое-какая работа лишь в колхозе «Пути коммунизма» — культурное пастбище здесь размещено на площади 125 гектаров. В районе разработан и введен до каждого хозяйства план создания в 1971 культурных пастбищ на этой площади тысяча гектаров. А для этого у нас все условия.

А. АЛЬКОВ
секретарь Октябрьского райкома КПСС
(«Социалистический Татарстан» от 25 июня 1971 года).

Советы—массовый орган народовластия

Жатва на Кубани

тересованность и активность сельских тружеников в общественном производстве.

Говоря о роли Советов и депутатов, докладчик подчеркивает, что первоочередное значение надо придать улучшению работы постоянных комиссий, их организаторской деятельности по выполнению наказов избирателей. Депутаты обязаны добиваться выполнения наказов избирателей, информировать их о том, как идут дела в округе, какие трудности возникают в хозяйственном и культурном строительстве, как они преодолеваются. А все государственные органы и должностные лица обязаны внимательно относиться к предложениям депутатов, оказывать им всестороннее содействие в выполнении ими своих обязанностей.

Огромный объем работы, который приходится решать районному и сельским Советам, не осилить одним депутатам и тут на помощь надо привлечь актив, объединенный в общественные самодеятельные организации—родительские комитеты в школах, общественные советы при больницах и клубах, уличные комитеты, товарищеские суды, народные дружины, сельские комитеты, группы и посты народного контроля. А там, где на местах этим общественным организациям оказывается соответствующая помощь, они являются хорошими помощниками Советов.

—По уровню работы Советов,—говорит в заключение т. Кочергин,—население нередко судит о всей политике Советского государства, о его демократическом характере. Вот почему так велика забота нашей партии о том, чтобы уро-

вень деятельности Советов, их авторитет непрерывно росли. Достаточным ответом на эту заботу будет дальнейшая активизация работы районных Советов в выполнении великого плана новой пятилетки.

Выступившая в прениях по обсуждаемому вопросу, председатель Селеугушского сельсовета т. Пикитина, рассказала о том, какую большую заботу проявляет сельский Совет и его депутаты о подъеме колхозного производства. Депутаты этого сельсовета работают в основном на колхозном производстве. На всех решающих участках колхозного производства созданы депутатские посты. Во время посевных, уборочных и других важных работ они ведут контроль за качеством работ, рациональным использованием техники, помогают организовать питание и отдых колхозников.

Исполком сельского Совета в своей работе опирается на постоянные комиссии, которые выкают во все вопросы жизни села и вносят свои предложения и в исполком сельсовета и в правление колхоза. Исполком сельского Совета строго следит за соблюдением плана застройки села, добился активного участия населения в строительных работах и благоустройстве населенных пунктов, проявляет заботу об улучшении торговли, бытового обслуживания, здравоохранения и воспитательной работы с населением.

Заведующая отделом культуры исполкома райсовета т. Изотова говорит, что за последние годы районный и сельские Советы заметно больше стали интересоваться и руководить

работой культурно-просветительных учреждений, оказывать им помощь. За минувшую пятилетку проделана определенная работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры: построено 10 клубных зданий на 2200 посадочных мест, 3 библиотек на 60 тысяч томов книг, приобретено много мебели, музыкальных инструментов, театральных костюмов. Ведется строительство Дворцов культуры в колхозах «Госсия», «Дружба», «Шусть к коммунизму», им. Мусы Джалиля. Сейчас необходимо внимание Советов обратить на резкое улучшение материально-технической базы культурно-просветительных учреждений, повышение роли и авторитета культпросветработников, совершенствование системы подготовки и переподготовки кадров, расстановку и заботу о них. У нас все еще серьезной проблемой продолжает оставаться подготовка и переподготовка кадров культпросветительных учреждений. Более 60 процентов библиотечных и культурных работников не имеют специального образования, а 14 человек имеют неполное среднее образование. Особенно низок уровень подготовки клубных и библиотечных работников в Якушкинском, Ст. Альмеьевском, Аксумлинском, Степно-Озерском, Средне-Камышлинском, Богданкинском, Ново-Иглайкинском сельских Советах. Настало время серьезно подумать и решить вопрос о подготовке кадров для очагов культуры, ибо без этого невозможно поднять на высокий уровень деятельность учреждений культуры. Заведующий клубом, библиотекарь, киномеханик—это активные

проводники идей нашей партии, носители социалистической культуры. Они нужны селу также, как агроном, зоотехник, врач, учитель.

О том, какие проблемы стоят перед местными Советами в области дальнейшего развития здравоохранения, рассказал в своем выступлении главный врач района т. Ишкинцев.

—Медицинские работники района,—сказал он,—проводят большую работу по охране здоровья трудящихся, снижению и ликвидации инфекционных заболеваний среди населения. В районе проведена определенная работа по укреплению материально-технической базы лечебных учреждений. Но в деле медицинского обслуживания населения, лечебно-профилактической работы, санитарной пропаганды, строительства лечебных и детских учреждений имеются трудности и нерешенные вопросы. Особое внимание следует обратить на устранение недостатков в организации надлежащего санитарного порядка в населенных пунктах, в предприятиях торговли и общественного питания, в налаживании водоснабжения населения.

Зримые перемены произошли в районе за последние годы. Улучшилось руководство сельскохозяйственным производством. Но стиль и методы работы исполкома районного Совета, его управления сельского хозяйства нуждаются в дальнейшем совершенствовании. Колхозы и совхозы ждут от них еще более конкретной, более деловой помощи. Эти задачи надо решать настойчиво и целеустремленно. На решение этих вопросов и было направлено постановление, принятое на данной сессии.



Отменный урожай ячменя вырастили хлеборобы колхоза имени Димитрова Тимашевского района. Каждый гектар дает до 40-42 центнеров зерна.

На снимке: обмолот валков озимого ячменя в 5-м отделении колхоза.

Фотохроника ТАСС.

440 центнеров

Наступила благоприятная пора для заготовки веточных кормов. Рабочие сахарного завода решили помочь совхозу «Рассвет» в заготовке витаминных кормов. В прошлую субботу и воскресенье группа в составе 63 сахароваров на 3 автомашинах выехала на лесные делянки.

В эти дни участниками воскресника было заготовлено 440 центнеров ценных витаминных кормов. В ходе работ особенно отличились электрики сахарного завода А. Васильев, А. Крайнов, Ф. Половцев, слесарь А. Веренцов, рабочие Ю. Иванов, М. Григорьева, В. Артамонова, Н. Медведева, шофер А. Ундалов.

Коллектив сахарного завода обязался заготовить для совхоза 80 тонн веточных кормов. В ближайшие дни мы еще раз выйдем на воскресник и тогда сможем не только выполнить, но и значительно перевыполнить задание.

З. АХМАДЕЕВ, главный бухгалтер сахзавода.

Лето—пора заготовки кормов

НАСТУПИЛО время уборки трав. Перед тружениками сельского хозяйства в этом году поставлена задача заготовить как можно больше ценных по питательности кормов, в частности, сенажа и травяной муки.

Что такое сенаж? Это зеленая масса, провяленная с целью понижения естественной влажности до 45—55 процентов и законсервированная в траншеях или силосных башнях. Такая масса, в силу своей физиологической сухости, исключает образование органических кислот.

Сенаж—новый, перспективный для жвачных животных корм, в сравнении с силосом обладает меньшей кислотностью и по своим вкусовым свойствам близок к свежей зеленой массе. В нем сохраняются наиболее ценные части растений—листья и соцветия, корм получается более питательным: в одном килограмме сенажа из

клевера содержатся 0,35—0,4 кормовой единицы и 34—35 граммов переваримого протеина; в одном кубическом метре сенажа содержится в два раза больше сухого вещества, чем в силосе, приготовленном из

СЕНАЖ—ЦЕННЫЙ КОРМ

растений с естественной влажностью.

При заготовке и хранении сенажа общие потери питательных веществ составляют 10—12 процентов от содержания их в зеленой траве, при силосовании 15—25, при заготовке сена 25—40 процентов.

В рационах крупного рогатого скота он может полностью заменить силос и сено, что значительно облегчит механизацию раздачи кормов на фермах. Хранить сенаж можно в обычных траншеях с дополнительной герметизацией их

полиэтиленовой пленкой. Наиболее целесообразно готовить сенаж из многолетних бобовых трав, убранных в начале бутонизации.

Технология приготовления сенажа не сложна. Траву скашивают однобрусной

косилкой в агрегате с плющилкой ПТП-20 или косилкой—плющилкой КПП-2,1 и оставляют в прокосах для провяливания до тех пор, пока влажность ее не будет равна в 45—55 процентам. Наблюдения показывают, что сплюснутая трава провяливается в 1,2—1,5 раза быстрее, чем обычная. При хорошей погоде обычно на это требуется 6—8 часов, при пасмурной без осадков—около суток.

После провяливания траву сгребают в валки одной секцией боковых граблей ГБУ-6 или ГВК-6. Если

урожайность трав небольшая (менее 10 тонн с гектара), то ее можно сгребать двумя секциями граблей. Грабли агрегируются трактором ДТ-20. Производительность одной секции около 1,5 гектаров в час.

Из валков провяленную массу подбирают с одновременным измельчением и грузят в прицепные тракторные тележки. Для этого оборудуют подборщиками косилки-измельчители КИК-1,4, которые навешиваются на трактор МТЗ-50. Эта машина измельчает траву на частицы длиной до трех сантиметров. Производительность ее до 5 тонн в час. Уборочный агрегат обслуживается одним трактористом, который на ходу поворачиванием выгрузной трубы равномерно распределяет массу в тракторной тележке. При этом потери корма при подборке не превышают 1 процента.

Для того, чтобы не нарушить поточность в заготовке сенажа, обеспечить заполнение траншей или

башни за 3—4 дня, в комплексе уборочных машин целесообразно иметь два подборщика-измельчителя, с учетом того, что производительность их недостаточно велика.

Перевозить провяленную и измельченную траву к хранилищам лучше всего саморазгружающимися тракторными прицепами ПТУ-10К, чтобы исключить ручной труд при подаче массы к месту закладки сенажа. В целях недопущения выдувания листьев и соцветий при подаче массы из подборщика-измельчителя, задний и боковые борта прицепа следует нарастить сеткой высотой 80—100 сантиметров. Сеткой надо покрывать и верх прицепа. При работе двух подборщиков-измельчителей на расстоянии от места уборки трав до хранилища в 5 километров для перевозки массы необходимо выделить 5—6 прицепов и два колесных трактора типа «Беларусь».

Я. ИГНАТЬЕВ, агроном.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?



«Ночная смена» — фильм о наших современниках, о людях, работающих на одной из больших строек. Время действия ограничено одними сутками.

Один из главных героев картины — «дед», бригадир бетонщиков Павел Егорович Пономарев, человек, влюбленный в свое дело, которое он считает главным на земле. Отношением к труду он измеряет ценность людей, не терпит халатного отношения к жизни, ненавидит «сезонников», большое значение придает нравственной стороне наших дел.

После перенесенного инфаркта «дед» пока не работает в бригаде. Его обязанности выполняет Женя Грибов.

Перед самым началом смены к Грибову приходят члены бригады со своей обидой: прораб вычеркнул из их нарядов небольшую сумму. Дело не в деньгах, бригада возмущена проявленной по отношению к рабочим нечуткостью. Но сами ребята хотят поступить не лучше: они предлагают Жене немедленно вызвать в диспетчерскую начальника строительства, так как «бригада волнуется, а от этого у людей к работе никакого настроения», и прочить прораба, «чтобы на всю жизнь запомнил». Грибов пытается урезонить ребят, считая, что метод, которым они действуют, неверен, что силу свою, силу рабочего коллектива они тратят не по назначению. Дело кончается серьезной ссорой.

Узнав о случившемся, старик сам выходит на работу. Как могли рабочие бросить работу, уйти от живого бетона? Пристыженные, они приступают к работе.

И снова на стройке ЧП. Прораб Коваленков переманил к себе шоферов, чтобы они возили бетон на его участок. Но котлован должен быть забетонирован в срок, этой ночью...

Авторы картины проводят мысль о верности человека самому себе, своим нравственным принципам не только в трудовой, но и в личной жизни.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

Октябрьская межрайонная организация общества слепых извещает о смерти бывшего секретаря НЕБАЙКИНА ИВАНА ВАСИЛЬЕВИЧА и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.



Приезжайте к нам учиться

Экономический факультет Казанского сельскохозяйственного института создан в 1961 году. В этом году мы отмечаем 10-летие факультета.

На факультете два отделения — по подготовке экономистов — организаторов (срок обучения 4 года и 4 месяца) и экономистов по бухгалтерскому учету (срок обучения 4 года). Ежегодный прием на первый курс — 125 человек. В год проводится два выпуска: зимой выпускаются экономисты-организаторы, летом — экономисты по бухгалтерскому учету в сельском хозяйстве. Поступающие на 1 курс сдают экзамены: математика (устно), химия (устно), биология (устно), русский язык (сочинение). Окончившие национальные школы пишут диктант.

Наш факультет является гуманитарным. У нас 8 кафедр, работают 56 преподавателей, в том числе 2 профессора и 26 кандидатов наук. На первых двух курсах основное внимание уделяем общественным дисциплинам — истории КПСС, политэкономии, а на старших — специальным — экономике сельского хозяйства, организации производства в сельскохозяйственных предприятиях, экономико-математических методов в организации и планировании

производства, анализа хозяйственной деятельности, финансирования и кредитования сельскохозяйственного производства и других. Значительное место в учебном плане факультета занимают агрономические и зоотехнические дисциплины — почвоведение, агрохимия, земледелие, растениеводство и животноводство.

На факультете работают 7 студенческих научных кружков, в них занимаются 216 студентов. Тематика научных кружков тесно связана с тематикой научных исследований кафедр. Работа студентов в СНО завершается, как правило, написанием и защитой дипломных работ.

Мы очень часто проводим конференции (научные, читательские), диспуты, встречи со знатными людьми, вечера вопросов и ответов, лекции, беседы на общественно-политические и другие темы, экскурсии по историческим местам, походы, смотрят художественной самодельности и т. д. На факультете ежегодно проводится День экономиста — праздник студентов и выпускников факультета, тематические вечера «Знаешь ли ты свою профессию?», слет отличников и ударников, принятие выпускниками «Клятвы экономиста» и др.

После окончания института наши выпускники работают почти во всех областях и республиках РСФСР, начиная с Дальнего Востока и кончая Архангельской областью. Значительная часть из них направляется в колхозы и совхозы нашей республики. Они работают экономистами (главными экономистами) колхозов, совхозов и районных управлений сельского хозяйства.

Многие выпускники работают в аппарате Министерства сельского хозяйства, треста совхозов, в партийных и советских органах.

Экономист сельского хозяйства — новая специальность на селе. Его работа очень интересная и нужная. Экономист — не кабинетный работник, его место и в поле, и на ферме, — всюду, где решается успех дела.

Сейчас, когда перед советским народом стоят грандиозные задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства, потребность в экономических кадрах еще больше возрастает. Без экономистов и хорошо поставленной экономической службы на селе сейчас трудно вести хозяйство, обеспечить его высокорентабельную работу.

Выпускникам средних школ хочется сказать: «Приезжайте к нам учиться, не пожалеете!»

С. КАГУНКИН,
декан экономического факультета, доцент.

Профтехучилище № 32 г. Лениногорска ТАССР производит прием учащихся на 1971—72 учебный год.

Училище готовит: слесарей-сантехников, слесарей-металлистов, штукатуров-маляров, маляров, штукатуров, каменщиков и плотников.

В училище принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет. Срок обучения: каменщиков, маляров, штукатуров и плотников — 1 год; слесарей-сан-

техников, слесарей-металлистов, штукатуров-маляров — 2 года.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием, питанием, обмундированием, спецодеждой, за время производственного обучения на строительстве выплачивается заработная плата. Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, справки с места

жительства, шести фотографий, характеристики из школы.

При училище организовано обучение в 9—10 классах школы рабочей молодежи.

Медицинское освидетельствование производится по направлению училища в местной поликлинике.

Начало занятий с 1 сентября 1971 года.

Адрес училища: г. Лениногорск, ТАССР, ул. О. Кошевого, 15.

ДИРЕКЦИЯ.

Вот и настал последний школьный день. Радостный и немного грустный. Радостный от того, что экзамены сданы, получен аттестат и перед тобой открылись двери в большую жизнь. Грустный — потому что жаль расставаться со школой, ставшей твоим вторым домом, где прошли лучшие годы детства, юношества.

Радостные, возбужденные стоят ученики железнодорожной школы № 61. 10-й класс в этом году окончили 59 человек. Четверо из них с Похвальной грамотой за отличные успехи по отдельным предметам: Давлетшина Амина, Винокурова Евгения, Маслова Любовь и Ярхунина Надежда.

Многие из выпускников будут продолжать учебу в институтах, часть после получения профессии пополнят ряды славного рабочего класса. Но куда бы ни пошли, они будут свято беречь честь родной школы, встанут в ряды достойных сынов и дочерей своей Родины.

На снимке: группа выпускников школы № 61 — первый ряд (слева): Лукьянов В., Ишмуллина Н., Давлетшина А., Винокурова Е., Иванова Л., второй ряд: Золотухина Е., Кацапова В., Ярхунина Н.

Текст И. Сандлера.
Фото М. Карзина.

Бугульминское сельское профессионально-техническое училище № 7 объявляет прием учащихся на 1971—1972 учебный год. Училище готовит:

трактористов — машинистов широкого профиля, срок обучения 2 года;

трактористов-машинистов III класса, срок обучения 1 год;

водителей тракторов К-700, срок обучения 6 месяцев;

мастеров-наладчиков, срок обучения 6 месяцев;

бригадиров комплексных бригад, срок обучения 1 год.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет.

Поступающие представляют следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство об окончании 8 классов (справку об образовании), свидетельство о рождении, три фотокарточки (размером 3x4), справку с места жительства, медицинскую справку установленного образца, характеристику из школы, с места работы.

Прием документов до 25 августа. Обучение в училище бесплатное. Учащиеся обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием, обмундированием и спецодеждой, получают стипендию — одинокие — 10 рублей, семейные — 20 рублей в месяц.

Дирекция училища.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский язык.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел писем 0—57.